
NEWSLETTER 01/2021

1. Skoki narciarskie 
Znaleźliśmy mistrzów…

2. Oleje LOTOS na świecie
Uzbekistan

3. Polska Grupa Motoryzacyjna
LOTOS Oil aktywnym członkiem PGM

4. Smary
Webinar 

5. Oleje  
aprobowane 



NEWSLETTER 01/2021

2

1 Znaleźliśmy 
mistrzów

Skoki narciarskie na fali sukcesów Małysza, po wygraniu przez niego 
Turnieju Czterech Skoczni w 2002 r., stały się najbardziej popularnym 
sportem narodowym, dystansując nawet piłkę nożną.  Oglądalność zawodów 
w skokach narciarskich sięgała nawet kilkunastu milionów. Starsi z nas 
pamiętają komputerową grę „skoki narciarskie”, w którą wtedy grywano 
nawet w pracy. Szefowie widząc przed komputerem pracownika w pozycji 
najazdowej nie przeszkadzali, tylko udawali się przed swój komputer aby 
zmierzyć się z „niekorzystnym wiatrem” i być może poprawić swój rekord… 
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Wtedy też w LOTOS’ie wspólnie  
z przedstawicielami PZN zaczęliśmy się 
zastanawiać, co się stanie jak Adam Małysz 
przestanie skakać. Zdecydowaliśmy, że 
musimy zacząć szukać nowego Mistrza.

No i znaleźliśmy… I to nie jednego… Tylko 
całą Drużynę Mistrzów.
W 2003, wspólnie z PZN, stworzyliśmy  
i finansujemy Narodowy Program Rozwoju 
Skoków Narciarskich i Kombinacji 
Norweskiej - „LOTOS Szukamy Następców 
Mistrza”.

Na inaugurację programu zaprosiliśmy 
dzieci z różnych ośrodków narciarskich do 
pięknego budynku Centrum Olimpijskiego 
w Warszawie. Przyjechali ze swoimi trenerami autobusami, nieco zmęczeni, onieśmieleni... My zaś 
chcieliśmy im pokazać, jaka przed nimi droga i co możemy wspólnie osiągnąć. Wówczas wszystkie 
dzieci wybrane do programu otrzymały kombinezony, kaski i narty, zaś ich trenerzy, pracujący częstokroć 
społecznie i łączący trenowanie z pracą zawodową, specjalne stypendia. Sprzęt młodym adeptom 
skoków wręczał ich Mistrz – Adam Małysz.
Aktualnie polska kadra narodowa w większości składa się z wychowanków tego programu.
Podczas współpracy LOTOSU z PZN polscy narciarze wywalczyli m.in. 11 medali olimpijskich i 21 medali 
Mistrzostw Świata. 

W ramach Programu „Szukamy Następców Mistrza” Grupa LOTOS finansuje turnieje LOTOS Cup, 
rozgrywane zimą i latem, i zapewnia klubom narciarskim środki na sprzęt oraz szkolenie dzieci i 
młodzieży, funduje stypendia sportowe dla zawodników i trenerów oraz nagrody dla najlepszych. Warto 
przypomnieć, że mistrz Kamil Stoch, gdy miał 16 lat, został pierwszym stypendystą sportowym Grupy 
LOTOS.
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Celem nowatorskiego kontraktu PZN-u z Grupą LOTOS było stworzenie systemu szkoleniowego, który 
miał wyłonić następców Adama Małysza. 6 lat później do programu włączona została kombinacja 
norweska. W sezonie 2004/2005 odbyła się pierwsza edycja LOTOS Cup.

Współpraca z PZN to nie tylko skoki i kombinacja norweska, ale również biegi narciarskie, w których 
z logo LOTOS na ramieniu ogromne sukcesy odnosiła Justyna Kowalczyk, przez wiele lat najlepsza na 
świecie i 5-krotna zdobywczyni tytułu Najlepszego Sportowca Roku w plebiscycie Przeglądu Sportowego. 
Dwa razy najlepszym polskim sportowcem był Kamil Stoch, a cztery razy Adam Małysz.

Nie ma drugiego takiego Programu

– Program „Szukamy Następców Mistrza” robi duże wrażenie, bo drugiego takiego nie ma na całym 
świecie – podkreślił Apoloniusz Tajner, prezes Polskiego Związku Narciarskiego i współtwórca sukcesów 
Adama Małysza  – Jak zostałem trenerem kadry, miałem do dyspozycji raptem czterech zawodników. 
Teraz szkoleniowcy mają dużo większy wybór.
W superlatywach o projekcie LOTOS Cup wyra żają się również nasi zawodnicy, którzy nieraz odwiedzali 
Grupę LOTOS, odbierając nagrody na podsumowanie sezonu. Zwiedzali też rafinerię.

– Jako dzieci nie mieliśmy okazji, żeby star tować w tego typu zawodach. Oczywiście, były jakieś 
ligi szkolne, ale to nie miało takiej rangi jak LOTOS Cup, któ ry możemy nazwać Pucharem Kraju, 
rozgrywanym w stylu Pucharu Świata – komentuje Kamil Stoch.
- LOTOS Cup to cykl, który bardzo pomaga w rozwoju skoków narciarskich w Polsce, a starty  
w konkursach są dla młodych zawodników bezcenne – podkreśla Dawid Kubacki.  - Im więcej mają 
oni możliwości, aby konkurować w zawodach z innymi skoczkami, tym więcej nabierają doświadczenia  
i pewności siebie. Udział w tym turnieju jest moim zdaniem bardzo istotny w rozwoju kariery sportowej, 
już od najmłodszych lat. Pozwala dziecku utrzymać zaintereso wanie sportem i daje motywację do 
dalszej pracy.

- Niezmiernie się cieszę, że ten program został zapoczątkowany za moich czasów, ale teraz najmłodsi 
mają też inne wzory. Mają Kamila i jego kolegów z drużyny. Jest kogo na śladować. Ale bez takiego 
wsparcia, jakie daje firma LOTOS, tych talen tów by nie było – podkreśla Adam Małysz, czterokrotny 
mistrz świata, a obecnie  dyrektor koordynator ds. skoków narciarskich i kombinacji norweskiej w PZN.
Oczywiście głównym następcą mistrza Małysza jest Kamil Stoch, a tuż za nim Dawid Kubacki.  
W zawodach LOTOS Cup skakali 
wszyscy młodsi zawodnicy polskiej 
kadry. Obecnie eksploduje talent 
Andrzeja Stękały, zwycięzcy 
LOTOS Cup w sezonie 2014/15  
w kategorii Junior A.

17 lat z LOTOS Cup

W tym roku mamy już 17. edycję 
turnieju, w którym obecnie dzieci  
i młodzież konkurują w sześciu lub pięciu 
kategoriach wiekowych, a dziewczęta 
- w dwóch. Oprócz tego rozgrywane 
są edycje letnie i  turniej LOTOS 
Cup Kids. W turniejach uczestniczy  
w sumie nawet 200 młodych skoczków 
i biegaczy. W ramach współpracy 
LOTOS przekazał polskim klubom 
m.in. ponad 300 kompletów nart 
skokowych z wiązaniami i niewiele 
mniej kombinezonów skokowych.

Po prawej 18-letni Dawid Kubacki
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2
Uzbekistan
W tym miesiącu w ramach cyklu „LOTOS Oil na Świecie’ 
zapraszamy naszych Czytelników do Uzbekistanu. 
Pewnie większość z nas wie mniej więcej, gdzie 
szukać na mapie tego państwa, pewnie duża część 
pamięta, że właśnie w Uzbekistanie urodziła się 
Anna German, ale już pewnie niewielu byłoby 
w stanie powiedzieć z jakimi państwami 
graniczy ten kraj. 

No właśnie…

A zatem zapraszamy do Uzbekistanu.

Oleje LOTOS 
na świecie
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Uzbekistan jest środkowoazjatycką republiką. 
Jest położony na południe od Kazachstanu  
oraz jeziora Aralskiego, na północ od Turkmenistanu 
i Afganistanu. Jest to najgęściej zaludniony kraj Azji 
Środkowej - liczy 33 milionów mieszkańców, z czego 
80% stanowią  muzułmanie. 

Pod względem geograficznym prawie cały Uzbekistan 
jest jedną wielka pustynią - pustynią Kyzył-Kum. 
Sztucznie nawadniane oazy przecinają od czasu do 
czasu piaskowy krajobraz. Wypasane są tam wielkie 
stada owiec rasy karakuł. Na północnym wschodzie 
wznoszą się łańcuchy górskie, które otaczają żyzną 
Kotlinę Fergańską, gdzie uprawia się winogrona  

oraz bawełnę. Plantacje krzewów morwowych 
zajmują również sporo miejsca, ich owoce 
służą za pożywienie dla jedwabników. 
Bawełna i jedwab to największe skarby 
eksportowe kraju. Charakterystyczne dla 
tego kraju są kolorowe dywany i wzorzyste 
ubrania. Uzbekistan przez wiele stuleci 
odgrywał ważną rolę w historii Azji Środkowej. 
Jedwabny Szlak, który prowadził z Chin 
do Europy, przechodził przez Uzbekistan  
i miał ogromne znaczenie dla jego historii. 
Przyczynił się  do nieprawdopodobnego 
wzbogacenia się takich miast jak Buchara 
i Samarkanda. Miasta te są kwintesencją 
klimatu Jedwabnego Szlaku. Zachowało 
się w nich dużo budowli z czasów Timura 
Chromego (1336-1405), np. medresy 
(teologiczne szkoły muzułmańskie).
Historia współczesnego Uzbekistanu 
rozpoczęła się w 1991 roku wraz z upadkiem 
Związku Radzieckiego. Od 8 września 2016 

głową państwa jest Prezydent Republiki Uzbekistanu 
- Shavkat Mirziyoyev. Obecny Prezydent stawia na 
rozwój firm lokalnych, powstają strefy ekonomiczne 
dla lokalnych przedsiębiorców, a także różne programy 
wsparcia.

Lotos Oil Sp. z o.o. od ponad 10  lat zajmuje się sprzedażą 
środków smarnych  na terytorium Uzbekistanu. Mamy 
tu rozbudowaną sieć dystrybutorską, która dostarcza 
produkty Lotos Oil do wszystkich segmentów rynku. 
Dzięki zaangażowaniu naszego Dystrybutora udaje się 
nam docierać z naszymi olejami do niemal wszystkich 
regionów kraju. 

W naszej ofercie w Uzbekistanie są zarówno oleje 
silnikowe, jak i przemysłowe. Zauważamy znaczący 
wzrost sprzedaży w zakresie olejów syntetycznych, 
olejów do samochodów ciężarowych, a także do 
rolnictwa. 
Uzbekistan to niełatwy rynek, mamy tam bardzo 
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dużą konkurencję. W tym 33 milionowym państwie 
jest obecnych ponad 200 marek olejowych, w tym 
największe marki światowe.

Gospodarka Uzbekistanu w ostatnich latach dość 
szybko się rozwija. Podobnie jak na całym świecie rynek 
motoryzacyjny w Uzbekistanie  aktywnie się zmienia. 
Zauważalny jest proces przejścia od samochodów 
„post sowieckich” do aut nowoczesnych. Taka zmiana 
skutkuje przechodzeniem od olejów mineralnych do 
syntetycznych.

Zjed i Zajnnidin Ibragimow, właściciele firmy 
Azamatechservice, uważają, że nowopowstała fabryka 
KIA, ADM-Jizzakh, która w mieście Dzizak produkuje 
nowoczesne modele KIA Seltos I KIA K5,(załącznik 1  
i 2), będzie miała bardzo duży wpływ na jeszcze szybsze 

odchodzenie od olejów mineralnych na rzecz 
olejów syntetycznych oraz hybrydowych. Jest 
to szansa także dla LOTOS Oil, aby jeszcze 
skuteczniej budować pozycję olejów LOTOS 
na tym rynku. 

Pandemia oraz niestabilny kurs walutowy 
mają wpływ na aktualne poziomy sprzedaży. 
Nasi Partnerzy szukają optymalnych 
rozwiązań w tej trudnej sytuacji, tak 
aby wspólnie realizować założone cele  
sprzedażowe.

Rynek uzbecki jest dla nas rynkiem 
strategicznym, staramy się co roku rozwijać 
sprzedaż produktów Lotos Oil we jego 
wszystkich segmentach  oraz  realizujemy 
zrównoważony plan działań sprzedażowo-
marketingowych na każdy kolejny rok.
Z naszym lokalnym Dystrybutorem – firmą 
OOO Azamat Service Group współpracujemy 

już od ponad 14 lat. Nasza współpraca zaczęła się 
dzięki poleceniu firmy przez naszego Dystrybutora  
z Azerbejdżanu. Dzięki wsparciu rządowemu 
Dystrybutor wybudował w mieście Dźizak, w strefie 
ekonomicznej, fabrykę produkcją  płyny do chłodnic 
samochodowych.

OOO Azamat Service Group jest jedynym Dystrybutorem 
na terytorium Uzbekistanu. Ma szeroko  rozbudowaną 
wewnętrzną sieć dystrybutorską, poprzez sklepy 
motoryzacyjne, a także warsztaty, czy punkty  wymiany 
oleju (PWO). Punkty te wyglądają nowocześnie, 
dysponują fachową, przeszkoloną obsługa techniczną. 
Duże nakłady finansowe są skierowane na reklamę, 
o czym przekonaliśmy się o tym będąc  z wizytą 
w Uzbekistanie. Logo Lotos jest umieszczone na 
autobusach komunikacji miejskiej, na taksówkach. 
W mieście Taszkent są  liczne  bilbordy i neony z logo 
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Lotos. Produkty marki Lotos cieszą się powodzeniem na 
lokalnym rynku Uzbekistanu, kojarzone są  z wysoką 
jakością i niezawodnością. 

Mieszkańcy Uzbekistanu mają wiedzę o Polsce, znają 
polskie produkty, oprócz produktów motoryzacyjnych 
popularne są artykuły higieniczne oraz kosmetyczne. 
W ramach współpracy Polski i Uzbekistanu co roku do 
Polski przyjeżdżają młodzi ludzie na studia. 
Mamy nadzieję, że zdjęcia, które zrobiliśmy podczas 
wizyty w Uzbekistanie sprawią, że może ktoś z naszych 
Czytelników wybierze się do tego pięknego kraju.
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LOTOS Oil 
aktywnym członkiem 
Polskiej Grupy 
Motoryzacyjnej 
(PGM) 3
Od dnia przystąpienia do Stowarzyszenia Polska Grupa 
Motoryzacyjna w 2019 roku, LOTOS Oil nie tylko 
aktywnie uczestniczy w działaniach organizacji, ale też 
sam animuje wiele aktywności. Ich celem jest przede 
wszystkim przynoszenie korzyści biznesowych dla spółki, 
ale nie bez znaczenia są też wartości, jakie spółka wnosi 
do wielu innych polskich producentów części  
i komponentów motoryzacyjnych.
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Kolejną okazją do spotkania przedstawicieli LOTOS Oil z innymi członkami PGM była konferencja 
POLONIZUJEMY IZERĘ, którą we wrześniu PGM zorganizował we współpracy ze spółką Electromobility 
Poland i z Siecią Badawczą Łukasiewicz. Projekt polskiego samochodu elektrycznego stanowi dużą 
szansę dla wielu polskich dostawców motoryzacyjnych. To dla nich znakomita okazja, by aktywnie 
włączyć się w projektowanie pojazdu od najwcześniejszych faz rozwojowych. To także przestrzeń do 
rozwoju dla firmy LOTOS Oil.

W ramach PGM organizowane są także wspólne zagraniczne misje gospodarcze, stoiska targowe  
oraz konferencje i warsztaty. We wrześniu 2020 r. LOTOS Oil skorzystał z zaproszenia PGM i Ambasady 
RP w Rydze do zorganizowania wspólnego stoiska polskich producentów automotive na łotewskich 
targach „Auto 2020”. Tam firma wystawiła się razem z innymi członkami organizacji.

Stowarzyszenie aktywnie działa też na rzecz internacjonalizacji produktów swoich członków  
oraz wspiera ich w promocji na trudnych rynkach eksportowych. Zawiązane w listopadzie 2019 roku przy 
stowarzyszeniu konsorcjum eksportowe polskich producentów motoryzacyjnych PGM AUTOMOTIVE, 
wykorzystując synergie produktowe, poszukuje w Afryce i na Bliskim Wschodzie klientów na polskie 
części i akcesoria motoryzacyjne. W ten sposób LOTOS Oil nawiązał relacje z klientem z Gwinei, a inni 
członkowie Stowarzyszenia dzięki wsparciu naszej firmy, pozyskali potencjalnego klienta w Jemenie.

Synergie między członkami PGM udało się także wykorzystać do walki z pandemią COVID-19. 
Stowarzyszenie opracowało katalog produktów do walki z koronawirusem, wytwarzanych przez 
polskich producentów motoryzacyjnych. Obok płynów do dezynfekcji rąk i powierzchni, które dostarcza 
LOTOS Oil, znalazły się w nim zaprojektowane i wytwarzane przez innych członków PGM maseczki, 
przyłbice i kombinezony ochronne, uchwyty do otwierania drzwi, łóżka szpitalne, bramki do pomiaru 
temperatury, kabiny dekontaminacyjne oraz sterylizatory powietrza. Katalog był szeroko dystrybuowany 
do urzędów administracji publicznej, szpitali i firm.

Polska Grupa Motoryzacyjna to organizacja non-profit, licząca blisko 50 członków. Zrzesza wyłącznie 
polskich producentów z branży motoryzacyjnej. Od 2019 roku posiada status Krajowego Klastra 
Kluczowego, który jest przyznawany przez Ministerstwo Rozwoju najprężniej działającym organizacjom 
branżowym. Dzięki temu PGM ma możliwość uczestniczenia  
w konsultacjach różnych rządowych projektów rozwiązań 
legislacyjnych i projektowanych programów gospodarczych. W tym 
roku PGM kilka razy przedstawiał administracji publicznej swoje uwagi 
i propozycje rozwiązań do projektowanych „Tarcz Antykryzysowych”, 
reprezentując tym samym głos całego środowiska polskiego przemysłu 
motoryzacyjnego.
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Webinar Smary 3

Pandemia i obostrzenia sanitarne wymusiły na firmach przejście na szkolenia  
i spotkania online. Lotos Oil, którego Dział Serwisu Olejowego i Biuro Technologii 
od lat spotykają  się z kluczowymi klientami i partnerami handlowymi na 
szkoleniach technicznych, sympozjach czy targach również rozpoczął serię 
webinariów. Pierwszym tematem były oleje hydrauliczne z nową aprobatą Bosch-
Rexroth, natomiast pod koniec października odbyło się kolejne szkolenie online, 
tym razem dla angielskojęzycznych odbiorów pod tytułem –„ LOTOS OIL GREASES 
VS MARKET DEMAND”.

Szkolenie cieszyło się sporym zainteresowaniem, finalnie uczestniczyło w nim ponad 70 
uczestników. Głównym tematem były smary plastyczne oraz pasty smarne. Celem szkolenie 
było przedstawienie najważniejszych własności smarów, ich klasyfikacji jakościowych  
oraz testów. Seminarium łączyło jednak wiedzę teoretyczną z przykładami praktycznymi 
oraz doświadczeniami  klientów. Szczególne uznanie słuchaczy wzbudziły informacje  
o typowych błędach, jakie można znaleźć w przetargach publicznych oraz kilka porad jak 
oszczędzić na użytkowaniu smarów. Na webinarze zaprezentowano również przegląd 
smarów w ofercie Lotos Oil oraz, bazując między innymi na informacjach z Europejskiej 

Organizacji Producentów Smarów ELGI, jaka 
może być przyszłość tej kategorii produktów. 

Uczestnicy pytali o mieszalność smarów 
różnego typu, o możliwe zamiany różnych 
produktów oraz o sytuacje kiedy warto zamienić 
produkty. Sporo pytań dotyczyło też nowych 
produktów. Dla uczestników seminarium oraz 
dla zainteresowanych czytelników newslettera  
podajemy adres mailowy do korespondencji: 
lotosoil.serwis@lotosoil.pl – prosimy kierować 
pytania dotyczące smarów, olejów oraz analiz 
olejowych.
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4Oleje  
aprobowane

Wg Wielkiego Słownika Języka Polskiego słowo „aprobata” oznacza „uznanie czegoś za dobre i słuszne”. 
Oleje aprobowane przez OEM są olejami uznanymi, przez producentów samochodów za dobre. Kupując 
aprobowany olej klient ma pewność, że płaci za najbardziej wartościowy produkt. 

Proces uzyskiwania aprobaty polega na poddaniu oleju serii testów stanowiskowych i eksploatacyjnych 
w silnikach testowych wskazanych przez producenta samochodu lub maszyny, we wskazanych 
akredytowanych laboratoriach. Parametrami oceny w testach, o których mowa najczęściej jest zużycie 
(ubytek masy) różnych elementów silnika, czystość smarowanych elementów, porównanie zużycia 
paliwa w biegu badawczym silnika smarowanego badanym olejem w porównaniu do zużycia paliwa 
podczas biegu badawczego silnika smarowanego olejem wzorcowym itp.  Największym „koszmarem” 
dla producentów olejów są „testy czarnej skrzynki” tj. testy w których laboratorium testowe daje 

„Oleje aprobowane” to oleje, których producenci posiadają 
formalny certyfikat potwierdzający przydatność do 
stosowania w pojazdach lub maszynach produkowanych 
przez określonego producenta wydany przez tegoż 
producenta.
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odpowiedź, czy olej spełnił wymagania, czy też ich nie spełnił, ale nie podaje jakie to są wymagania.  
W przypadku gdy testowana formulacja spełni wymogi testów olej uzyskuje aprobatę producenta 
silnika lub samochodu.  Od tego momentu nie jest możliwe wprowadzanie zmian do składu oleju 
przez jego producenta bez powtórnej weryfikacji oleju w testach. Co więcej, niektórzy producenci 
samochodów stwierdzili, że zapewnienie niezmiennie wysokiej jakości oleju jest możliwe tylko wtedy, 
gdy olej produkowany jest w tym samym zakładzie produkcyjnym. Z w/w powodów oleje aprobowane 
to najlepszy z możliwych wyborów konsumenckich w kategorii olejowej.

Aprobowane oleje to oleje składające się z aprobowanych olejów bazowych i aprobowanych dodatków 
uszlachetniających. Pozyskiwanie aprobat jest coraz bardziej skomplikowane, trwa coraz dłużej  
i kosztuje coraz więcej, a okres ważności aprobaty jest coraz krótszy. Koszty aprobowania oleju to łączne 
koszty aprobowania obu w/w komponentów i dodatkowo koszt aprobowania całego oleju. Większość 
aprobowanych produktów na rynku to produkty, które tworzone są w oparciu o dostępne na rynku 
aprobowane składniki. W przeszłości, w czasach, gdy ilość specyfikacji jakościowych była relatywnie 
niewielka, koszt aprobowania oleju bazowego względem wymagań tych specyfikacji był wysoki, choć 
akceptowalny dla średniej wielkości producenta olejów bazowych. Obecnie certyfikacja oleju bazowego 
w zakresie wszystkich aktywnych specyfikacji OEM to wydatek, na który pozwolić mogą sobie jednie 
gracze globalni. Co więcej, ważność testów silnikowych, prowadzonych na cele certyfikacji jeszcze 
niedawno była bezterminowa, obecnie musza one być powtarzane co ok. 5 lat nawet gdy formualcja 
oleju nie ulega zmianie. 

Aprobaty dla olejów silnikowych są wydawane praktycznie przez wszystkich europejskich producentów 
samochodów. Systemy aprobowania olejów nie są jednak popularne pośród azjatyckich i amerykańskich 
koncernów motoryzacyjnych. W chwili obecnej koncerny motoryzacyjne posiadają średnio 3-4 aktywne 
poziomy jakości (np. VW 502.00/505.01, VW 504.00/507.00, VW 508.00/509.00)   względem których 
oceniają jakość olejów silnikowych. Okres ważności aprobaty to zazwyczaj 2 lub 3 lata. Po upływie 
tego okresu producent oleju może wnioskować o przedłużenie aprobaty na kolejny okres, jakkolwiek 
koncerny motoryzacyjne zachowują prawo do nieprzedłużania aprobat bez wskazywania przyczyn. 
Aprobat nie należy zatem postrzegać w charakterze towaru podlegającemu wymianie handlowej 
właściwej wymianie dóbr innego typu.

Posiadanie w ofercie olejów aprobowanych umożliwia producentom olejów sprzedaż swoich produktów 
do samochodów znajdujących się w okresie gwarancyjnym, bo użytkownicy takich samochodów stosują 
tego typu produkty najczęściej jakkolwiek świadomi konsumenci powinni stosować oleje aprobowane 
przez cały okres użytkowania oleju. 



LOTOS Oil Sp. z o.o.

ul. Elbląska 135
80-718 Gdańsk

www.lotosoil.pl

 biuro@lotosoil.pl
 +48 80 134 56 78
 +48 58 326 43 00


